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Gruppo assembleare
Movimento 5 Stelle - Umbria
Il Presidente

Al Presidente del Consiglio regionale - SEDE

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA

RISCHIO IDRAULICO IN VALNERINA: MANUTENZIONE
DEL FOSSO DEL BIAGETTO E DEL FOSSO D’EMERGENZA DEL CANALE

MEDIO-NERA A MACENANO

PREMESSO

che, la Valnerina ternana è un’area esposta ad elevato rischio idraulico cronicamente soggetta
ad esondazioni, non ultime quella di dicembre 2017 e di gennaio 2023, che hanno interessato
in particolar modo l’area del comune di Ferentillo denominata “La Valle” comprendente i
territori delle frazioni di Terria, Sambucheto e Macenano;

che, già con la precedente INTR n.472 del 22 settembre 2020 a cui aveva fatto seguito
un’ordinanza di somma urgenza da parte del Comune di Ferentillo per l’intervento di pulizia
finanziato dalla Regione Umbria con 20.000,00 euro, avevamo posto all’attenzione della Giunta
regionale tale situazione;

CONSIDERATO

che, è contrario ad ogni logica di buona amministrazione continuare a tamponare la situazione
con interventi in “somma” urgenza di fronte alla palese assenza di manutenzione ordinaria che
spetta a codesta amministrazione;

che, la situazione è ancor di più aggravata dalla presenza di analogo rischio nell’adiacente
fosso di emergenza del Canale Medio-Nera la cui manutenzione è in capo ad ENEL;

che, in caso di abbondanti precipitazioni come quelle avvenute nel mese di gennaio dove le
stazioni meteo locali hanno registrato accumuli di precipitazioni superiori ai 50-70 mm in
poche ore si potrebbero verificare le condizioni per fenomeni che potrebbero mettere a rischio
l’incolumità pubblica;
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INTERROGA LA GIUNTA PER SAPERE

se intenda intervenire per garantire la sicurezza e l’incolumità dei cittadini della Frazione di
Macenano per quanto di propria competenza, nonché sollecitare l’ENEL per quanto
concerne il fosso funzionale al canale Medio-Nera.
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